

Беляев



Ефим Васильевич

Ни дня без дела

Ефим Васильевич охот- согласился рассказать о своей фронтовой биографии, углубился в поминания. |И вот уже мысленно я иду рядом ним по довоенной Дубровке в тот день, когда уволенный в запас действительной службы солдат возвращался домой. Бежит навстречу Анна... На руках у жены маленькая дочурка.

На душе у солдата радостно: наконец-то дома! Мечты его сбылись дали ему комбайн. Взаяся его ремонтировать. Потекли трудовые будни. И вдруг – война.

В августе 1941 года Беляев закончил ремонтировать комбайн, вот только опробовать его в работе не удалось—ушел на фронт. А уже первого сентября на брянской земле вступил в бой с фашистами.

—Мы, солдаты, быстро привыкали к фронтовой жизни,—вспоминает Ефим Васильевич.—Молодые были бойцы, а смерти не боялись: она ведь повсюду рядом бродила.

Вот только ран больших боялись. Каждому солдату хотелось избежать плена. Попасть в руки к фашистам

—это хуже смерти...

Ветеран признался, что, идя в очередной бой, тоже мечтал, как поется в песне: «Если смерти— то мгновенной, если раны — небольшой». И еще хотелось быстрее покончить с врагом.

Сталинград... В него Беляев вступил с однополчанами 8 сентября 1942 года. 19 ноября наши войска пошли в большое наступление. Но уже без Ефима Васильевича: его тяжело ранило.

Госпитали и долгая борьба со смертью истощили силы солдата. В Дубровке он появился, едва держась на ногах. На военной гимнастёрке блестели орден

Отечественной Войны II- степени и медаль «За боевые заслуги» как свидетельство стойкости и мужества Ефима Васильевича, рассказ о том, что земляк не дрогнул в боях с врагом.

Как ни слаб был фронтовик, но заниматься собой было некогда: шла война. Ее конец Ефим Васильевич встретил председателем родного колхоза.

Кем только ему ни приходилось быть за свою жизнь! Учился на агронома, работал по специальности, потом снова возглавлял колхоз. В 1957 году Е. В. Беляева выдвинули на пост председателя сельского Совета. На этой должности проработал почти двадцать лет. С 1978 года —на заслуженном отдыхе. Но...

—Еще не сидел без дела, —смеется Ефим Васильевич. —Сейчас вот работаю старшим распорядителем леса.

Интересуюсь, чем занимается его Анна Дмитриевна.

—Внуков помогает нянчить. Их у нас пятнадцать.

Я еще не рассказала о том, что Беляевы воспитали девятерых детей. Когда родилась последняя, Ольга, Анне Дмитриевне было 44 года.

Теперь уже и у Ольги двухлетняя Леночка. Анна Дмитриевна и внучку нянчит.

—Мне грех жаловаться на жизнь. Все у нас с Анной ладно было. И дети неплохими выросли. Есть у меня еще одна большая мечта: отпраздновать золотую свадьбу. 5 декабря 1985 года будет это событие. Хочу собрать всех за одним столом...— задумчиво произносит ветеран.

Литература:

1. Манукян В. Ни дня без дела / В. Манукян // Нива.- 1984.- 22 сент. – С. 3.
2. Беляев Е. Незабываемая встреча // Е. Беляев // Нива. – 1980. – 9 мая .- С. 3.
3. Тарский В. Воевал сибиряк / В. Тарский // Нива.- 1979. – 22 февр. – С. 2.